



原创灯谜有嚼味

岳阳市博物馆第九届灯谜会等你来猜

本报讯(记者仇玉姝)“把国家利益放在首位(打四字体育名词)”“先人后己(打一字)”……走进岳阳市博物馆,便来到了一个喜庆的灯谜世界,一条条灯谜悬挂在红灯笼上,吸引市民和游客前来竞猜。

游客赵先生是西安人,带家人来岳阳市博物馆参观,对猜灯谜很感兴趣。“孔雀开屏,打一央视主持人,应该是张羽!”赵先生想了片刻,豁然领悟,颇有把握地来到兑奖区,被告知猜中了,十分高兴。

市民李女士一家酷爱猜谜,几乎每年春节都会到博物馆猜灯谜,今年正月初八带着一家老小又来了。“猜谜是一种益智游戏,主要是好玩。”李女士的老公笑呵呵地说道。他还特意带了一个本子,随时摘抄有趣的灯谜。

岳阳市博物馆副馆长张迎冰介绍,灯谜会是博物馆的一道传统文化大餐,旨在弘扬和传承传统文化,烘托春节气氛,深受岳阳市民的喜爱。今年是博物馆举办的第九届灯谜会,共有1000条灯谜,大部分由岳阳“灯谜大王”肖植文老师原创。



“岳阳市博物馆灯谜会从2011年开始,连续举办了九届,我从2012年开始为博物馆出谜,到现在有八年了。以往,有些灯谜能在网上搜到答案,但那样就没趣了,相比之下,原创灯谜更有挑战性,也更有嚼味。”肖植文告诉记者,今年的灯谜主题是乡愁、乡土,有不少灯谜结合了岳阳的人文历史,增加了乡土气息。比如,云南米粉(打岳阳一老地名)这则谜语,米粉又称米线,云南的云字里面像个

三角,所以谜底就是三角线,三角线这个地方离岳阳烂木场不远,如果不是岳阳人或者对岳阳不了解,确实很难猜。

据悉,灯谜会从正月初三开始,将持续至元宵节,猜中者可获得精美小礼品一份。除了灯谜,岳阳市博物馆还推出了《金猪拱福——己亥年新春生肖文物图片展》、《翰墨云烟——馆藏文房用品文物展》等展览,基本陈列也免费对市民开放。

《湖南好人韩章给贫困家庭拜年》后续

提高低保标准 倾力给予帮扶

本报讯(首席记者韩章 实习生何沐)“金万兰母子的低保标准正在申请提高,如果他们母子俩愿意进入政府敬老院养老,社区将全力为其创造条件。”昨天9时许,岳阳县荣家湾镇巴陵社区党支部书记彭成义致电长江信息报记者表示,该镇党委书记李德军看了《湖南好人韩章给贫困家庭拜年》的报道后,十分关心金万兰的生活状况,对记者在正月初五便走进困难群众家庭拜年的温馨举动表示赞赏。与此同时,李德军还要求社区倾力帮助金万兰母子改善生活条件,及时将党和政府的关怀送到困难群众的心窝里。

春节期间,租住在岳阳楼区三角线附近的原“天吊族”渔民金万兰、刘培芝、刘培虎母子及家人,心里始终充满着幸福的暖流。岳阳县荣家湾镇党委、政府对其一家十分关心。春节前,该镇巴陵社区党支部书记彭成义带领社区工作人员,对金万兰等贫困渔民家庭进行慰问。之前,受长江信息记者的委托,一批志愿者也给金万兰一家送去了生活物资。然而,更让金万兰及亲友喜出望外的是,长江信息记者在正月初五登门拜年送祝福。彭成义告诉记者,刘培芝在社区渔民组有一套住房,但近10年来一直未入住。“从去年开始,民政部门已将金万

兰母子的低保金由180元/月提至320元/月,鉴于刘培芝基本属于“三无”人员,社区将着手为其申办城市特困人员。因此,其享受的低保金会大幅提高!”彭成义表示,若金万兰母子符合申请残疾人证的条件,社区将全力予以协助,如果其母子愿意进入政府创办的敬老院养老,社区将报请镇政府为其提供支持,创造条件。

“感谢岳阳县荣家湾镇政府和巴陵社区,对我们贫困渔民无微不至的关心帮助!”金万兰及其女婿马德宝等人听了记者反馈的信息后,无比喜悦,一再感谢记者对困难渔民群众的持久关照。

张谷英镇16条“中国龙”闹新春

本报讯(记者冯刚 通讯员徐萍)新年期间,民间16条“中国龙”涌入岳阳县张谷英镇天龙村,穿家人户,给每家每户送去吉祥。

活动中,锣鼓喧天,声乐缭绕,16条“中国龙”腾挪翻转,此起彼伏,号子声、喝彩声,将气氛衬托得喜气洋洋,热闹非凡,吸引千余村民前来观赏。

每逢春节,天龙村村民均以舞龙的方式迎新年,男女老少全出动,无人打牌赌博,社会风气良好。如今,智能手机得以普及,村民们争相拍下每个精彩瞬间,通过各种社交软件与外界分享喜悦,及时互动,把家乡的美好人文情怀传递到村外每一个或熟悉或陌生的角落。

随后,舞龙队又赶往相邻的桂峰村展开热烈表演。



天龙村传统文化底蕴深厚,民风淳朴,历来有春节玩龙舞狮习俗。节前,村民邹学文等几名热爱生活的活跃青年,通过微信群早早发起“召集令”,号召大家一起来玩龙舞狮过大

年,众多才艺青年积极响应。

新时代,新气象。经众人讨论,决定村里年轻人集资,添置新的舞龙工具、音响设备,买来水果干货、啤酒白酒,将活动办得热热闹闹。

春节值守“全在线” 智慧城管“零休假”

本报讯(记者陈垦 通讯员徐辉)春节期间,岳阳市城市管理和综合执法局城管监督指挥中心启动“零休假”模式,保持春节值守“全在线”状态。

春节长假期间,该中心领导和骨干放弃春节休息时间,冒着严寒坚持上路值班巡查,并加大对城市管理重点难点问题的协调和督办。全体智慧城管信息采集员,加班加点,顶风冒雨坚守在中心城区信息采集一线,重点针对车站、广场、公园、景区、商城和步行街等重点区域,加大了对暴露生活垃圾等影响城市市容、井盖缺失、燃放鞭炮等存在安全隐患的重大问题的信息采集力度,保证春节期间重大问题的采集上报及时准确不漏报。城管监督指挥平台坐席员24小时“全在线”,对采集上报问题、12319热线举报问题及12345热线转办案件,及时准确派遣至各责任单位,并加强对处置核查的跟进和督促。

据统计,春节期间,该中心共简易处置城市管理问题289件,采集上报问题1968个,“智慧城管”系统平台受理采集上报有效问题1400件,受理12345政府公众服务热线转办案件69件,确保了春节期间城市环境文明秀美,春节氛围喜庆祥和。

烟花爆竹藏身居民区 城管部门当场缴获

本报讯(记者黄诚成)近日,记者从临湘市城管局获悉,春节期间,有市民举报五里街道办事处金桥农贸市场内一民房非法储存了大量烟花爆竹。接到举报后,临湘市城管局立即联合公安、打非办等部门前往该市场进行现场核查,当场缴获各类非法烟花爆竹459件。

此次查获的烟花爆竹非法储存窝点坐落在居民区,如发生意外,造成的后果将不堪想象。目前,该案件正在进一步调查中。

据了解,临湘市对烟花爆竹非法交易、储运、燃放保持高压态势,坚决打击各类违法行为。

平江显高村 三姓共吃团圆饭

本报讯(记者方讲求)2月4日,平江县南江镇显高村新屋里张灯结彩,热闹非凡,三姓100余人在这里集体吃团圆饭,看自编自导的演出。这已是该村三姓第3次集体吃团圆饭了。

据了解,显高村新屋里这一屋堂原本居住着邹氏与何氏两姓,和睦相邻已达70余年了,7年前又一李姓家庭迁居到了此处。多年来,三姓相邻,互助互爱,和谐共生,在当地成为佳话。